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Προς 1. Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

          2. ΜΜΕ 

 

Κοινοποίηση: 1. Διοικητή 1ης ΥΠΕ Αττικής κ. Κοντοζαμάνη 

                      2. Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο 

                      3. Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών 

                      4. Ιατρικό Σύλλογο Πειραιώς 

                      5. ΟΕΝΓΕ 

                      6. ΕΙΝΑΠ 

 

ΘΕΜΑ: Δικαίωση για τους Παιδοκαρδιοχειρουργούς του «Αγ. Σοφία»! Φυλάκιση 
18 μηνών στο «ΕΘΝΟΣ» για συκοφαντική δυσφήμιση με δόλο! 

 

Στις 4 Σεπτεμβρίου 2013, το Τριμελές  Πλημμελειοδικείο Αθηνών εκδίκασε 
μήνυση Καρδιοχειρουργού του Νοσοκομείου Παίδων «Η Αγία Σοφία» εναντίον της 
εφημερίδας «ΕΘΝΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ», για συκοφαντικό άρθρο που είχε 
δημοσιεύσει στις 29-30/10/2011. 

Στο δισέλιδο αυτό άρθρο ο δημοσιογράφος κ. Ι. Κρητικός «ξεσκέπαζε», δήθεν, τη 
«φάμπρικα εξαγωγής καρδιοπαθών παιδιών στο εξωτερικό» που είχαν στήσει οι «καβγατζήδες 
επίορκοι παιδοκαρδιοχειρουργοί», ενώ ανέφερε ψευδώς ότι οι γιατροί «καβγάδιζαν στο 
προσκέφαλο ναρκωμένου παιδιού με πρόβλημα συγγενούς καρδιοπάθειας» κι ότι «ο καβγάς των 
τριών γιατρών συνεχιζόταν ακόμη και όταν το παιδί άρχισε να συνέρχεται από τη νάρκωση, με 
αποτέλεσμα να μην χειρουργηθεί».  

Το δημοσίευμα αυτό έδωσε τροφή και σε άλλα, φίλια στην τότε πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Υγείας, ΜΜΕ, αλλά πρωτοτυπούσε όλων στο ότι παρέθετε και τα αρχικά των 
τριών Καρδιοχειρουργών του Ν.Π. «Η Αγία Σοφία», διασύροντάς τους στο πανελλήνιο.  

Ως Σύλλογος παρακολουθήσαμε ολόκληρη την οκτάωρη δίκη και εμβρόντητοι 
ακούσαμε τον κ. Ι. Κρητικό να παραδέχεται ότι δεν διασταύρωσε καμία πληροφορία 
ούτε έκανε σχετική έρευνα για τους γιατρούς που ανέφερε στο δημοσίευμά του, αλλά 
δέχθηκε αυτούσια την “προφορική ενημέρωση” από πηγές του Υπουργείου, τον τότε 
Διοικητή της 1ης ΥΠΕ κ. Μουσιώνη και τον τότε και νυν Διοικητή του «Αγία Σοφία» κ. 
Παπασάββα. Τόσο ο ίδιος ο δημοσιογράφος όσο και οι δύο μάρτυρες υπεράσπισής του 
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(ο ιδιώτης Παιδοκαρδιοχειρουργός κ. Σαρρής και η Πρόεδρος του Συλλόγου «Η καρδιά 
του παιδιού», κ. Κολτσιδοπούλου-Βαρελά) δεν ήταν σε θέση να υποστηρίξουν την 
ορθότητα του δημοσιεύματος. 

Εν τέλει, το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αθηνών αποφάνθηκε πρωτοδίκως πως όσα 
δημοσιεύθηκαν  αποτελούσαν όντως συκοφαντική δυσφήμιση, και μάλιστα με δόλο, και 
επέβαλε ποινή φυλάκισης 18 μηνών με τριετή αναστολή στον δημοσιογράφο κ. Ιωάννη 
Κρητικό, τον Διευθυντή έκδοσης κ. Αθανάσιο Τσεκούρα και τον εκδότη της εφημερίδας 
κ. Γεώργιο Μπόμπολα.  

Ως γονείς καρδιοπαθών παιδιών, όπως γνωρίζετε, στηρίξαμε από την πρώτη στιγμή 
τους διασυρθέντες  Παιδοκαρδιοχειρουργούς του «Αγία Σοφία» κ.κ. Γ. Καλαβρουζιώτη 
και Α. Καλλικούρδη. ΄Ηταν σε μας φανερό ποιοι και για ποιο λόγο ήθελαν την εξόντωσή 
τους. Το κλείσιμο του μοναδικού δημόσιου Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου της 
Ελλάδας, του Ειδικού Κέντρου Αντιμετώπισης Συγγενών Καρδιοπαθειών στα Παιδιά  
(ΕΚΑΣΚΑΠ), από την τότε πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, με σκοπό την 
ενίσχυση των ιδιωτικών κέντρων, ήταν προαποφασισμένο και έπρεπε κάπως να 
δικαιολογηθεί.. 

Μετά από δύο χρόνια σκόπιμης απαξίωσης εξαίρετων γιατρών, τους οποίους όλοι οι 
γονείς εμπιστευόμαστε, αλλά και ολόκληρου του ΕΚΑΣΚΑΠ, ήρθε η ώρα της 
δικαίωσης. Η πρόσφατη δίκη θα αποτελέσει, πιστεύουμε, την αρχή. Θα συνεχίσουμε 
αμείωτο τον αγώνα μας μέχρι να λάμψει η αλήθεια σε όλους τους τομείς, να 
αποκατασταθούν οι γιατροί μας και  να στελεχωθεί πλήρως το ΕΚΑΣΚΑΠ. 

          

η Πρόεδρος                                                           ο Γραμματέας 

Χρυσάνθη Μιχαλοπούλου-Κοκολάκη                                    Δημήτριος Λόντος 
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